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ABSTRAKT 

 

Bakalářská práce se zabývá zabezpečením městského fotbalového stadionu Ďolíček, který 

se nachází v Praze – Vršovice. Práce se pojednává o problematice diváckého násilí, 

zabezpečení stadionu a rizikům při fotbalovém zápase. Praktická část zahrnuje řízený 

rozhovor s bezpečnostním manažerem a metodu Ishikawa diagram pomocí které byly 

vyhodnoceny bezpečnostní rizika při fotbalovém zápase. Byl tak navržen návrh na zlepšení 

zabezpečení stadionu, který by tak předešel komplikacím spojeným s diváckými 

výtržnostmi. 
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ABSTRACT 
 

 

The bachelor's thesis deals with the security of the city football stadium Ďolíček, which is 

 

located in Prague - Vršovice. The thesis deals with the issue of spectator violence, stadium 

 

security and risks during a football match. The practical part includes a guided interview 

 

with the security manager and the Ishikawa diagram method by which the security risks 

 

during a football match were evaluated. Thus, a proposal was made to improve the security 

 

of the stadium, which would thus prevent the complications associated with spectator riots. 
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ÚVOD 

 

Bakalářská práce se zabývá problematikou zabezpečení fotbalového stadionu při 

rizikových utkáních. Zabezpečení fotbalových stadionů řadíme mezi nedílnou součást 

každého fotbalového zápasu. Každý fotbalový fanoušek se na utkání musí cítit bezpečně, o 

což se stará pořadatelská služba, která dohlíží na klidný průběh zápasu. V případě konfliktu 

dokáže okamžitě zasáhnou a problémového fanouška vyvést ze stadionu. V současné době 

se konflikty na stadionech vyskytují sporadicky, ale vždy hrozí určité riziko, na které musí 

být pořadatel připraven. Fotbalová utkání patří mezi jedny z nejrizikovějších sportovních 

akcích. Na fotbalové zápasy chodí zpravidla velký počet fanoušků, hrozí zde asi největší 

možnost vzniku konfliktu mezi diváky. 

 

Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část se zabývá 

základním rozdělením fotbalových fanoušků, kteří se vyskytují na zápasech. Každá 

skupina fanoušků je podrobněji popsána. Z toho tak vyplívá, od kterých fanoušků se dají 

čekat problémy a od kterých ne. V následující kapitole jsou zmíněny povinnosti a práva 

organizátora utkání. Organizátor pořádá a zabezpečuje fotbalové utkání. Spolupracuje 

přitom s jednotlivými složkami, které se podílí na zabezpečení stadionu a organizuje jejich 

rozdělení do jednotlivých sektorů. Nese tak plnou zodpovědnost za hladký průběh zápasu. 

V poslední kapitole teoretické části jsou zmíněny základní složky integrovaného 

záchranného systému, které se účastní fotbalových zápasů. Jsou popsány jejich úkoly a 

povinnosti ve spolupráci s pořadatelskou službou. 

 

V praktické části bakalářské práce je popsán stadion Ďolíček, na který se dělala bezpečnostní 

analýza. Jsou zde uvedeny základní informace o stadionu, situační plánek a návštěvní řád. Je 

provedena analýza fotbalového utkání a popis technického zabezpečení stadionu. Byla použita 

metoda Ishikawa diagram, ve které jsou graficky znázorněna rizika, jež hrozí při konání 

fotbalové zápasu. V závěru praktické části byl poskytnut řízený rozhovor bezpečnostních 

manažerů klubů Bohemians Praha 1905 a FK Pardubice. Pomocí rozhovoru byly zjištěny určité 

nedostatky stadionu, které byly zmíněny. Závěrem bakalářské práce byl doporučený návrh na 

zlepšení zabezpečení fotbalového stadionu Ďolíček. 

 

Cílem práce je zjistit stav zabezpečení stadionu při sportovním utkání, seznámit se 

zajištěním bezpečnosti diváků na stadionech a popsat zvolený objekt a provést jeho 

bezpečnostní analýzu. Završením práce je doporučený návrh na zlepšení bezpečnosti na 

stadionu. 
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1 FOTBALOVÍ FANOUŠCI 
 

Fanoušci jsou nedílnou součástí každého fotbalového zápasu, při kterém se snaží co 

nejvíce podpořit svůj milovaný klub a snaží fandit tak, aby dohnali svůj tým za vítězstvím. 

Svůj tým podpoří už jenom svoji přítomností na stadionu nebo skandováním choreí svého 

klubu. Pořádnou atmosféru zápasu dodává tzv. kotel, který si připraví specifické choreo a 

po celý zápas na plno podporuje svůj tým. Na stadionech můžeme potkat hned několik 

skupin fanoušků. Lze je rozdělit do tří základních skupin – fotbaloví diváci, fotbaloví 

fanoušci a fotbaloví chuligáni. 

 

1.1 Fotbalový divák 

 

Fotbalový divák je obyčejným fanouškem fotbalu, který není ovlivněn rivalitou mezi 

kluby, ale je spíše pozorovatelem fotbalového utkání. Je mu v podstatě jedno jak zápas 

dopadne. Chce si zpříjemnit odpoledne shlédnutím fotbalového zápasu, ať už přímo na 

stadionu nebo u televizní obrazovky. Místo výsledku je pro něj přednější, aby zápas přinesl 

co nejvíce gólů v zápase a předvedená hra měla potřebné kvality. Fotbalový divák nenosí 

ani žádné klubové barvy či předměty, je pouze pozorovatelem utkání a během zápasu se 

může rozhodnout který tým mu je sympatičtější a tomu začne v průběhu hry fandit. 

Hlavním znakem fotbalového diváka je jeho nestrannost ke klubu. 

 

1.2 Fotbalový fanoušek 

 

Fotbalový fanoušek je osoba, která projevuje náklonost k určitému fotbalovému klubu, 

naplno ho podporuje a doufá v jeho úspěch. Fotbal zpravidla bývá jeho jediným oblíbeným 

sportem. Fanoušek má od zápasu jistá očekávání a doufá že jeho tým zvítězí nebo jeho 

oblíbený hráč vstřelí v zápase gól. Má ke svému klubu určité citové pouto, díky kterému na 

plno podporuje svůj oblíbený fotbalový klub. Tým podporuje nakoupením klubovým 

oblečení, jako jsou šály, dresy oblíbených hráčů, klubová trička či vlajky. Oddaný 

fanoušek si zakoupí na začátku sezony permanentku, díky které nevynechá jediný zápas 

svého klubu. Základním poznávacím znamením fotbalového fanouška je dres nebo šála, se 

kterou ho můžete potkat na většině fotbalových utkáních svého týmu. V tom je největší 

rozdíl mezi divákem a fanouškem. Fanouška poznáte podle klubových barev, které hrdě 

nosí na každý zápas svého klubu. Fotbalová utkcání prožívá úplně jinak než fotbalový 

divák. Snaží se co nejvíce podpořit svůj milovaný klub. Například mnohem bouřlivěji 

reaguje na odpískané nebo neodpískané fauly. 
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1.3 Fotbalový chuligáni 
 

Fotbalové chuligány může rozdělit do dvou skupin, a to na chuligány a ultras. Fotbaloví 

chuligáni se schází ve skupinkách, které tvoří parta fotbalových fanatiků a to za účelem 

střetnout se s fanoušky jiného fotbalového klubu. Na fotbal nechodí kvůli fotbalovému 

zážitku, ale pouze s účelem vyvolat konflikt s hostujícím týmem. Střety jsou vyvolávány 

přímo na stadionu, ale tam je naštěstí pořadatelská služba ve spolupráci s Policií ČR a 

těmto konfliktům dokážou předejít nebo alespoň zmírnit jejich následky. Když se nepodaří 

vyvolat konflikt s fanoušky druhého týmu, tak často dochází k výtržnostem přímo na 

stadionu. Nejčastější formy fotbalového chuligánství na stadiónech představuje poničení 

stadionu a majetku klubu, jako příklad můžeme uvést vytrhané sedačky, rozbité ploty, 

předměty vhozené na hrací plochu nebo dokonce napadení pořadatelské služby. Někdy 

chuligáni překročí i hranice svého sektoru a vniknou na hrací plochu. Pokud k bitce 

nedojde přímo na stadionu, tak může být střet předem domluvený na určitém místě mimo 

stadion a účastníci tím neohrozí nikoho jiného kromě sebe. Bitky se uskutečňují na poli 

mimo město nebo na odlehlém místě, kde nehrozí nikomu žádné nebezpečí. Tyto srazy si 

domluví skupiny mezi sebou, aby se o tom nedozvěděla policie, konají se proto hlavně 

mimo stadion. Skupiny chuligánů se domluví i na počtu účastníků, může to být 10 proti 10 

nebo dokonce 30 proti 30, je to vždy na domluvě mezi jednotlivými skupinami. Souboje 

jsou zpravidla bez zbraní, jakými můžou být tyče, teleskopické tyče, nože apod. I přesto 

jsou tyto střety brány jako velice rizikové, protože v podstatě nemají žádná pravidla. 

Některé skupiny jsou spojeny s jinými skupinami z přátelských klubů a společně se účastní 

bitek i zápasů. Mezi jednu z nejznámějších družeb patří Baník Ostrava společně s polským 

týmem GKS Katowice, tohle spojení trvá 25 let a oba tábory se jezdí vzájemně podporovat 

na svá utkání. Po utkání se občas také zúčastňují již zmíněných domluvených bitek. 

 

1.4 Fotbalový ultras 

 

Ultras jsou zejména známý svoji fanatickou podporou svého oblíbeného fotbalového týmů. 

Je to organizovaná skupina fanoušků, která naplno podporuje svůj tým fanděním a 

skandování chorálů, které jsou spojeny se svým klubem. Od klasických fanoušků se 

především odlišují přípravou chorea na zápasy, při prezentaci se často používají 

pyrotechniku na zvýraznění svého výtvoru. Vytváří tím nezapomenutelnou a potřebnou 

atmosféru fotbalového zápasu, pro nezaujatého diváka jsou chorea velmi atraktivní. Ultras 

klubu jezdí podpořit svůj tým na venkovní zápas i několik set kilometrů daleko. V případě 
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postupu svého týmu do pohárové Evropy jsou ochotní jet tým podpořit do jakékoliv země v 

zahraničí. Svoji oddanost tak prezentují i v zahraničí a svému klubu tak dělají dobré jméno 

po celé Evropě. Samozřejmě se vždy objeví jedinci, kteří jezdí na utkání dělat pouze 

problémy a výtržnostmi jsou schopný zkazit celý zážitek z výjezdu. 
 

Mezi nejznámější a nejvíce zastoupený fotbalový ultras v České republice patří FC Baník 

Ostrava, AC Sparta Praha, SK Slavia Praha, Bohemians Praha 1905 a FC Zbrojovka Brno. 

Například u fanklubu Baníku Ostrava, můžeme nejvíce pozorovat jejich vášeň fotbalu a 

oddanost svému klubu. Vždy ve velkém počtu jezdí i na venkovní utkání a za jakéhokoliv 

počasí. Ani nejrůznější opatření spočívající např. v omezení počtu diváků nebo dokonce 

zákazu vstupu diváků na zápas je nezastaví a tento výlet absolvují, a tak skandují a 

podporují svůj tým přímo před stadionem. Na obrázku č. 1 můžete vidět domácí choreo 

fanoušků Bohemians Praha k oslavě 90 let od vzniku stadionu Ďolíček. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obr. 1 – Choreo domácích fanoušků Bohemians Praha 
 

(vlastní zdroje) 
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2 ORGANIZACE UTKÁNÍ 
 

Na bezpečnost a hladký průběhu fotbalového zápasu, má největší vliv organizátor utkání, 

který musí zajistit dostatečné zabezpečení stadionu, aby nedocházelo k nežádoucím 

konfliktům. Při této práci zajistí pořadatelskou službu, která dohlédne na bezpečnost 

stadiónu. Pokud by byla bezpečnost osob nebo prostory objektu ohroženy závažným 

způsobem a pořadatelské službě se nepodařilo situaci uklidnit, tak je pořadatel povinen 

přerušit nebo dokonce ukončit probíhající fotbalový zápas za účelem ochrany osob a 

majetku. S vyřešením situace může požádat o spolupráci Policii ČR. 

 

2.1 Organizátor utkání 

 

Organizátor utkání je spolu s hlavním pořadatelem zodpovědný za splnění technických a 

pořádkových povinností utkání. Organizátor nese plnou zodpovědnost za hladký a 

bezpečný průběh fotbalového zápasu. Základní povinností organizátora utkání je zajistit 

především bezpečnost hráčů, rozhodčích a delegovaných orgánů, jak na hřišti, tak i v 

prostorách stadiónu. Organizátor dále zodpovídá za to, že na hřiště nebudou vhazovány 

žádné předměty a že v hledišti nebude docházet k žádným rvačkám, výtržnostem či jinému 

nevhodnému chovaní, které nepatří na fotbalová utkání. Těmto problémům by měla 

zamezit zajištěná pořadatelská služba, popřípadě soukromá ochranná služba, která byla 

povolána organizátorem utkání. Dále by měl organizátor dle podmínek zajistit zdravotní 

službu, hasičský dozor a policejní dozor. 
 

(facr.fotbal.cz, 2017) 
 

 

Technické povinnosti organizátora utkání: 
 

a) přizpůsobit a vyznačit hrací plochu dle pravidel fotbalu 
 

b) zajistit formulář zápisu o utkání, píšťalku, minci na losování a karty pro hlavního 

rozhodčího, praporky pro asistenty hlavního rozhodčího 
 

c) vyhradit pro delegáta utkání a další delegované osoby místo, z něhož budou mít 

dobrý rozhled na hrací plochu a prostory hřiště 
 

d) zajistit zdravotní službu s potřebným vybavením pro první pomoc, která je povinna 

poskytnout první pomoc jak divákům, tak příslušníkům obou družstev 
 

e) prostřednictvím rozhlasu vyzývat k pořádku a klidu v hledišti 
 

f) zajistit přítomnost člena pořadatelské služby před kabinou rozhodčích 
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g) zajistit osobám s řádně zakoupenou vstupenkou vstup do prostorů stadionu 
 

a hlediště 
 

h) zajistit pořadatelskou službu v potřebném počtu a kvalitě podle kategorie 

(rizikovosti) utkání, tak aby pořadatelská služba vykonávala své povinnosti od 

vstupu až po odchod diváků ze stadionu 
 

i) zpracovat a řídícímu orgánu soutěže předložit řád pořadatelské služby. 
 

(facr.fotbal.cz, 2017) 
 

Pořádkové povinnosti organizátora utkání: 
 

a) zakázat vstup na stadion osobám podnapilým, ozbrojeným nebo osobám vnášející 

předměty, kterými by mohly ohrozit zdraví či život ostatních účastníků zápasu 
 

b) zabezpečit zákaz vstupu do ohraničeného prostoru hřiště všem osobám kromě: 
 

i. rozhodčích a příslušníků družstva 
 

ii. členů pořadatelské služby 
 

iii. příslušníků policie či pořádkové služby 
 

iv. podavačů míčů 
 

v. fotoreportérů, televizních pracovníků a všem osobám, které mají 

povolení od organizátora utkání 
 

(facr.fotbal.cz, 2017) 
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3 SLOŽKY ZABEZPEČUJÍCÍ 

BEZPEČNOST FOTBALOVÉHO UTKÁNÍ 

 

Na zajištění bezpečnosti fotbalových zápasů dohlíží celá řada subjektů, které zajišťují 

bezpečnost a poklidný průběh utkání. Počet složek a jejich jednotlivých členů se odvíjí 

především od závažnosti a rizikovosti jednotlivých fotbalových utkání, které předem 

stanoví policie po dohodě s fotbalovým klubem. V následující kapitole si podrobně 

rozebereme jednotlivé subjekty, které se podílí na bezpečnosti zápasu. 

 

3.1 Integrovaný záchranný systém 

 

Základní složky integrovaného záchranného systému zajišťují nepřetržitou pohotovost pro 

příjem ohlášení vzniku mimořádné události, zajišťují její vyhodnocení a neodkladný zásah 

v daném místě mimořádné události, za tímto účelem rozmísťují své síly a prostředky po 

celém území České republiky. (zákon č. 239/2000 Sb.) 

 

Mezi základní složky IZS patří: 
 

• Hasičský záchranný sbor České republiky, 

 
• jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí kraje jednotkami požární 

ochrany, 

 
• poskytovatelé zdravotnické záchranné služby, 

 
• Policie České republiky. 

 

Dalšími složkami, které se můžou podílet na zabezpečení utkání jsou:  
• pořadatelská služba, 

 
• soukromá bezpečnostní služba, 

 
• obecní/městská policie, 

 
• ostatní záchranné sbory 

 
• Záchranný tým Českého červeného kříže, 

 
• havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby. 

 

(Vilášek, Fiala, Vondrášek, 2014) 
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Zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému vymezuje pár základních 

pojmů. Samotný pojem integrovaného záchranného systému je nutno chápat jako 

koordinovaný postup jednotlivých složek při přípravě na mimořádné události a jsou 

použity při provádění záchranných a likvidačních prací. V této souvislosti se setkáváme s 

pojmy, které jsou v zákoně o IZS definovány takto: 
 

a) Mimořádná událost – škodlivé působení sil a jevů vyvolaných činností 

člověka, přírodními vlivy a haváriemi, které ohrožují život, zdraví, majetek a 

životní prostředí vyžadující provedení záchranných a likvidačních prací. 

 
b) Záchranné práce – činnost vedoucí k odvrácení nebo omezení bezprostředního 

působení rizik vzniklých mimořádnou událostí, zejména ve vztahu k ohrožení 

života, zdraví, majetku nebo životního prostředí a vedoucí k přerušení jejich 

příčin. 

 
c) Likvidační práce – činnost vedoucí k odstranění následků způsobených 

mimořádnou událostí. 

 
d) Ochrana obyvatelstva – plnění úkolů civilní ochrany, zejména varování, 

evakuace, ukrytí a nouzové přežití obyvatelstva a další opatření k zabezpečení 

ochrany života, zdraví a majetku. 

 
e) Věcná pomoc – poskytnutí věcných prostředků při provádění záchranných a 

likvidačních prací a při cvičení na výzvu velitele zásahu, hejtmana kraje nebo 

starosty obce. Věcnou pomocí se rozumí i pomoc poskytnutá dobrovolně bez 

výzvy, ale se souhlasem velitele zásahu, starosty obce nebo hejtmana kraje. 

 
f) Osobní pomoc - činnost nebo služba při provádění záchranných a likvidačních 

prací a při cvičení na výzvu velitele zásahu, hejtmana kraje nebo starosty obce. 

Osobní pomocí se rozumí i pomoc poskytnutá dobrovolně bez výzvy, ale se 

souhlasem velitele zásahu, starosty obce nebo hejtmana kraje. 

 

(Vilášek, Fiala, Vondrášek, 2014) 

 

3.2 Policie České republiky 

 

„Policie jako instituce je společně s dalšími institucemi garantem vnitřní bezpečnosti 

státu a nevyhnutelnou součástí státní moci.“ (Porada, 2017) 

 

Policie České republiky je jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor řídící se zákonem č. 

273/2008 Sb., o Policii České republiky. Úkolem Policie ČR je chránit bezpečnost osob 
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a majetku a předcházet trestné činnosti. Při fotbalových utkáních zodpovídá především na 

veřejný pořádek. Dohlíží na pohyb diváků při příchodu na stadion a při jejich odchodu. 

Policie ČR úzce spolupracuje s fotbalovými kluby a monitoruje průběh utkání. Za účasti 

všech bezpečnostních složek, které se podílejí na chodu utkání uskuteční poradu, na které 

společně konzultují rizikovost zápasu a opatření, která musí provést, aby chod zápasu byl 

bezproblémový. Členy schůzky jsou bezpečnostní manažer domácího fotbalového klubu, 

zástupce Policie ČR, městské policie a pořadatelské služby. Popřípadě se spoji s 

bezpečnostním manažerem hostujícího týmu, který jim předá informace o počtu diváků, 

kteří se chystají na výjezd k domácímu celku. Společně zhodnotí riziko zápasu a provedou 

případná opatření. V každém případě o rizikovosti utkání a jeho vážnosti zabezpečení 

rozhodne Policie ČR a poté stanoví potřebná opatření. Policie ČR nenahrazuje 

pořadatelskou službu, pouze dohlíží na veřejný pořádek a zakročí pouze v případě, kdy 

chod zápasu nezvládá pořadatelská služba. Pokud jim pořadatelská služba předá viníka, tak 

po něm Policie může požadovat vysvětlení prohřešku nebo po něm může chtít prokázání 

totožnosti. Policisté jsou vždy alespoň ve dvou obsazeni u každého vstupu na stadion, kde 

dohlíží na poklidný vstup na stadion. Nenachází se v sektorech stadionu, ale pouze přihlíží 

kousek od tribun. 

 

3.2.1 Pořádková jednotka 

 

Hlavním úkolem pořádkové jednotky ochrana bezpečnosti osob a majetku. Pokud vznikne 

konflikt mezi tábory fanoušků, tak jejich úkolem je zamezit potyčce a výtržnostem. Dohlíží 

také na veřejný pořádek v okolí stadionu společně s hlídkou policie. Jednotka se nenachází na 

stadionu, ale pouze v jeho blízkosti. V případě vzniku nepokojů na stadionu jsou schopný 
 

během chvilky zasáhnout a situaci vyřešit. Pořádková jednotka je povolána  pouze 

v situacích, kdy dochází k výtržnostem, nejčastěji  v sektoru hostů nebo domácích. 

V takových sektorech se většinou nachází tzv. „ultras“, kteří jsou nejčastějšími viníky 

nepokojů.    

 

Pokud Policie ČR vyhodnotí s fotbalovým klubem zápas jako rizikový, tak činnost 

jednotky může začít už na nádraží, kde se připravují na doprovod hostujících fanoušků 

přímo na stadion. Koordinují tak dopravu a dohlíží na plynulý průchod fanoušků městem. 

Pokud se jedná o problémovou skupinku fanoušků, tak je doprovodí až do svého sektoru a 

v průběhu zápasu jsou v jejich blízkosti, aby mohli případně co nejrychleji zakročit. Pokud 

by se jednalo o cestu fanoušků vlakem do jiného města, může být vypraven speciální vlak 

přímo pro fanoušky. Ve vlaku společně s nimi můžou být speciální jednotky Policie ČR, 
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které dohlédnou na poklidný průběh cesty a doprovodí fanoušky až na stadion. 

(Policie ČR, ©2022) 

 

3.2.2 Dohoda o spolupráci k zajišťování bezpečnosti a pořádku při fotbalových 
 

utkáních mezi FAČR a Policie ČR 

 

Dohoda o spolupráci FAČR a Policií ČR je významný dokument, který upravuje postavení 

a činnost policie na stadionu a reaguje tím na divácké násilí na stadionech. Je to dohoda 

mezi Policií České republiky, Fotbalovou asociací České republiky a delegátem LFA. S 

členy těchto subjektů je v kontaktu bezpečnostní manažer klubu. Hlavním cílem dohod je 

co nejvíce posílit ochranu a bezpečnost fanoušků na fotbalových stadionech a zároveň 

zlepšit spolupráci mezi kluby a Policií ČR. Předmětem této dohody je vymezení zásad 

 
a činností ve spolupráci s fotbalovými kluby při konání fotbalových utkání. Dohoda upravuje 

spolupráci o výměně informaci mezi FAČR, PČR a jednotlivými fotbalovými kluby. Fotbalová 

asociace se dohodou zavazuje k tomu, dojde-li k závažnému porušení návštěvního řádu a 

situací je ohrožena bezpečnost osob na stadionu, tak je odpovědný zástupce fotbalové asociace 

nebo fotbalového klubu oprávněn podat podnět k přerušení nebo ukončení utkání. 
 

Pokud pořadatel nezvládne situaci uklidnit, může požádat 
 

o spolupráci policii. 
 

Dohoda obsahuje následující ujednání: 

 

• činnost fotbalové asociace ČR, LFA a fotbalových klubů, 
 

• zásady spolupráce, 
 

• místní ujednání, 
 

• stanovení rizikového utkání, 
 

• povinnost pořadatele utkání, 
 

• zásady společné mediální politiky, 
 

• závěrečné ustanovení. 
 
 
 

 

3.3 Hasičský záchranný sbor České republiky 

 

Hasičský záchranný sbor České republiky (dále jen „HZS ČR“). je jednotný bezpečnostní 

sbor řídící se podle zákona č. 320/2015 o Hasičském záchranném sboru České republiky 
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a o změně některých zákonů. Základním úkolem HZS ČR je chránit životy a zdraví 

obyvatel, zvířat, životního prostředí a chránit majetek před požáry a jinými mimořádnými 

událostmi a krizovými situacemi. HZS ČR se dále podílí na zajišťování bezpečnosti České 

republiky plněním a organizováním úkolů požární ochrany, ochrany obyvatelstva, 

krizového řízení a dalších úkolů, mezi které může patřit požární ochrana na fotbalových 

utkáních po domluvě s fotbalovými kluby. 

 

Hasičský záchranný sbor ČR plní mimořádné úkoly, které jsou nezbytné v zájmu ochrany 

života a zdraví obyvatel nebo majetku, pokud takové plnění úkolů nenáleží jiným orgánům 

veřejné správy nebo není za daných podmínek možné a orgán o takové splnění úkolů 

požádá. HZS ČR takové úkoly splní jen pouze, pokud je k takovým úkolům způsobilý a 

není při plnění ohrožena jeho činnost. 

 

Při rozsáhlejších mimořádných událostech, které vyžadují spolupráci více složek, upravuje 

jejich práva a povinnosti zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném sboru (dále 

jen „IZS“). Upravuje koordinovaný postup všech složek IZS při přípravě na mimořádnou 

událost. Nezasahuje do postavení jiných složek či působnosti při zásahu mimořádné 

události. Jde pouze o vymezení pravidel a postupů při zásahu jednotlivých složek, které po 

skončení záchranných prací vykonávají svoji činnost. Mezi takové události určitě patří 

rizikové fotbalové zápasy, ve kterých jsou většinou zapojeny všechny základní složky IZS. 

(Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR, ©2021) 

 

Pokud se jedná přímo o požární zabezpečení fotbalového zápasu (kulturní akce), tak se řídí 

dle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně. Úkolem klubu v kompetenci s požární 

ochranou je: 

 

a) obstarávat a zabezpečovat v potřebném množství a druzích požární techniku, věcné 

prostředky požární ochrany a požárně bezpečnostní zařízení se zřetelem na požární 

nebezpečí provozované činnosti a udržovat je v provozuschopném stavu, 

 
b) vytvářet podmínky pro hašení požárů a pro záchranné práce, zejména udržovat 

volné příjezdové komunikace a nástupní plochy pro požární techniku, únikové 

cesty a volný přístup k nouzovým východům, uzávěrům vody, plynu a k věcným 

prostředku požární ochrany, 

 
c) dodržovat technické podmínky a návody vztahující se k požární 

bezpečnosti výrobků nebo činností, 
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d) pravidelně kontrolovat prostřednictvím odborně způsobilé osoby, technika požární 

ochrany nebo preventisty požární ochrany dodržování předpisů o požární ochraně a 

neprodleně odstraňovat zjištěné závady, 

 
e) bezodkladně oznamovat územně příslušnému operačnímu středisku hasičského 

záchranného sboru kraje každý požár vzniklý při činnostech, které provozují, nebo 

v prostorách, které vlastní nebo užívají. 

 

(zákon č. 133/1985) 
 
 

 

a dle vyhlášky č. 246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární bezpečnosti 

 

3.4 Pořadatelská služba 

 

Pořadatelská služba dohlíží na pořádek, před začátkem, v průběhu a po skončení sportovního 

utkání. Fotbalové kluby si sami vybírají pořadatelské služby, které jim zabezpečující bezpečný 

chod stadionu. Většinou jsou kluby s pořadatelskými službami v dlouhodobé 
 

spolupráci, jako tomu je třeba u klubu Bohemians Praha 1905. Bezpečnost a pořádek na 

stadionu Ďolíček zabezpečuje agentura Angelo Agency s.r.o. 
 

Její členové jsou podřízení pořadateli utkání a zajišťují předem určené úkoly, které jim 

organizátor stanoví. Pořadatel také stanoví minimální počet příslušníků pořadatelské služby 

a jejich rozmístění po areálu. Členové služby mají dostatečně velké pravomoci, aby 

dohlédli na poklidný průběh fotbalového utkání. Ty se odrážejí od návštěvního řádu 

stadionu. Pokud by diváci závažně porušili návštěvní řád nebo by byli přistižení při trestné 

činnosti, tak pořadatelská služba může problémového diváka vyvést z areálu stadionu, 

popřípadě předat Policii ČR. Mezí závažné porušení řádu můžeme zařadit výtržnictví, 

rvačky nebo poškozování stadionu. Pořadatelská služba musí být sestavena z dostatečně 

fyzicky a psychicky odolných a dostatečně technicky poučených osob starších 18 let, kteří 

musí být řádně poučeni o svých právech a povinnostech hlavním pořadatelem. 
 

Členové pořadatelské služby jsou nejčastěji umístěni u vstupu na stadion, kde provádějí 

kontroly diváků, aby nepronášeli nedovolené předměty (teleskopické tyče, zbraně, 

pyrotechnika). Dalším místem, kde se pořadatelská služba nachází, jsou prostory stadionu. 

Jsou umístěni u jednotlivých sektorů a kontrolují vstupenky, popřípadě navádějí diváky na 

svá místa v sektoru. V průběhu zápasu dohlíží na klid v hledišti ve svém sektoru, pokud 

tomu tak není, má právo diváka napomenout nebo při neuposlechnutí výzvy vyvést ze 
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stadionu. Členové služby jsou umístěni na viditelném místě a označeni výrazným způsobem 

např. reflexními vesty s nápisem „POŘADATEL“ nebo „POŘADATELSKÁ SLUŽBA“. 

 
 

(facr.fotbal.cz, 2017) 
 

Pořadatelská služba je tvořena: 
 

• hlavním pořadatelem, 
 

• zástupcem hlavního pořadatele, 
 

• pořadateli, 
 

• pokladníky, 
 

• hlasatelem, 
 

• videotechnikem, 
 

• bezpečnostním manažerem. 
 

(facr.fotbal.cz, 2017) 

 

3.4.1 Práva a povinnosti pořadatelské služby 

 

Mezi hlavní úkoly pořadatelské služby patří prohlídka stadionu před i po zápase. Vpouštění 

diváků na stadion, jejich kontrola při vstupu a dohled nad nimi v průběhu zápasu. Pokud 

divák potřebuje, tak podává veškeré potřebné informace ohledně služeb, pohybu po 

stadionu, popřípadě umístění záchranných služeb. Pořadatelská služba dále hlídá prostory, 

kam je zákaz vstupu veřejnosti (VIP, šatny, hrací plocha). 
 

Hlavní práva a povinnosti vychází především z návštěvního řádu, který tak stanovuje 

pravidla pobytu fanouška na stadionu. Oprávněním pořadatelské služby je omezit svobodu 

osobě, která je přistižena pi trestném činu a závažným způsobem tak porušuje návštěvní 

řád stadionu. Takovou osobu je oprávněna zadržet a předat ji policii. Pořadatelská služba 

tak musí být dostatečně fyzicky i technicky vybavena, aby dokázala takového pachatele 

zpacifikovat. 
 

Práva pořadatelské služby se můžou řídit dle zákona 40/2009 Sb., trestní zákoník: 
 

• Nutná obrana – „Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací přímo hrozící nebo trvající 
 

útok na zájem chráněný tímto zákonem, není trestným činem. Nejde o nutnou 

obranu, byla-li obrana zcela zjevně nepřiměřená způsobu útoku.“ (§13 trestního 

zákoníka) 
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• Krajní nouze – „Čin jinak trestný, kterým někdo odvrací nebezpečí přímo hrozící 

zájmu chráněnému tímto zákonem, není trestným činem. Nejde o krajní nouzi, 

jestliže bylo možno toto nebezpečí za daných okolností odvrátit jinak anebo 

způsobený následek je zřejmě stejně závažný nebo ještě závažnější než ten, který 

hrozil.“ (§14 trestního zákoníka) 

 

Nebo dle zákona č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním: 

Zadržení osoby podezřelé:  
1) „Osobní svobodu osoby, která byla přistižena při trestném činu nebo bezprostředně 

poté, smí omezit kdokoli, pokud je to nutné ke zjištění její totožnosti, k zamezení 

útěku nebo k zajištění důkazů. Je však povinen tuto osobu předat ihned policejnímu 

orgánu… Nelze-li takovou osobu ihned předat, je třeba některému z uvedených 

orgánů omezení osobní svobody bez odkladu oznámit.“ (§76 trestní řád) 

 
2) „Policejní orgán, který provedl zadržení, zadrženou osobu vyslechne a o výslechu 

sepíše protokol, v němž označí místo, čas a bližší okolnosti zadržení a uvede osobní 

údaje zadržené osoby, jakož i podstatné důvody zadržení.“ (§76 trestní řád) 

 
3) „Zadržený podezřelý má právo požadovat, aby obhájce byl přítomen při jeho 

výslechu podle odstavce 3, ledaže je obhájce ve lhůtě uvedené v odstavci 4 

nedosažitelný.“ (§76 trestní řád) 
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4 FOTBALOVÝ STADION ĎOLÍČEK 
 

V další kapitole bude detailněji rozebrán městský fotbalový stadion Ďolíček, který se 

nachází v hlavním městě Praha v části Vršovice. Jeho dominantou je hlavní, zelenobílá 

tribuna v barvách domácího fotbalového klubu Bohemians Praha 1905. Momentální 

kapacita stadionu je 6 300 diváků. Stadion je rozdělen do několika sektorů (Obr. 2). 

Konkrétně na sektory A1 – A5, to je hlavní tribuna s kapacitou 3 123 diváků. Sektor B 

patří kotli domácích fanoušků, který po rekonstrukci v roce 2019 a přidáním sedaček má 

kapacitu 1 300 diváků. Sektory C a D nemají tak velkou kapacitu a slouží jako místa ke 

stání. Konkrétně sektor D patří kotli a fanouškům hostujícího týmu, tento sektor má 

kapacitu 696 diváků. Na stadion se můžeme dostat pomocí tří vchodů. Jako hlavní vchod 

označujeme vchod č. 1, který se nachází u ulice Vršovická a díky němu se dostaneme na 

hlavní tribunu se sektory A1 – A5. Mezi další vchod patří vchod č. 2, který se nachází na 

rohu ulice Vršovická a Sportovní. Tento vchod slouží především pro vstup fanoušků 

hostujících týmů a to do sektoru D. Jako poslední je vchod č. 3, který slouží domácím 

fanouškům ke vstupu do sektoru B a C. Přičemž sektor B je nejvíce obsazen, jelikož se 

jedná o kotel domácích fanoušků. Specifickým znakem stadionu je bezprostřední blízkost 

obytných domů, odkud je přímý výhled na fotbalová utkání. Obyvatelé těchto pravidelně 

sledují utkání svého týmu ze svých balkónů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 2 – Plánek stadionu Ďolíček (slavia.cz, 2019) 
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Od roku 1932 na tomto stadionu svá domácí utkání odehrává prvoligový fotbalový klub 

Bohemians Praha 1905. Od sezóny 2019/2020 je zde v azylu fotbalový klub FK Pardubice, 

který tu hraje svá domácí utkání. 

 

4.1 Historie 

 

Roku 1912 získali Vršovičtí pomezek poblíž továrny Tesla Vršovice v dolíku. Bylo to 

hlavně zásluhou firmy Waldes a Občanské záložny. Po předáni se členové klubu pustili do 

budování stadionu a 19. srpna 1914 došlo ke slavnostnímu otevření prvního vlastního 

hřiště v takzvaném dolíčku. Název „dolíček“ zůstal Bohemians pro jejich stadión dodnes, i 

když ten dnešním stojí o kus dál než původní. Hřiště bylo ohrazené a to bylo v té době 

unikátem, protože takových hřišť bylo málo. 
 

Po návratu z památného výletu z Austrálie se na stadion Bohemians valily zástupy diváků 

mnohem početnější než tomu bylo zvykem. Brzy bylo jasné, že tento stánek dlouho stačit 

nebude. Kapacita stadionu byla 6000 diváků a ta byla téměř každý zápas naplněna. V roce 

1930 při utkání se Spartou byla tak naplněna kapacita, že téměř praskly ochozy. Po 

takovýchto zápasech vznikla myšlenka vybudovat pro klokany (fanoušci Bohemians 

Praha) stánek větší a důstojnější, a to na místě u Botiče, kde stojí dodnes. Díky přízni 

diváků, členů klubu i vedení se podařilo získat i finanční prostředky, a tak za dva roky 

vznikl nový Dannerův stadion. Stadion byl pojmenován na počest bývalého dlouhodobého 

předsedy klubu Zdeňka Dannera. 
 

Otevření stadionu proběhlo 27. března 1932. Praha v ten den nemluvila o ničem jiným než 

o slavnostním otevření, na které se sjel obrovský počet Pražanů. Zahájení patřilo velice 

atraktivnímu dvojzápasu Bohemians – Slavia a Viktoria Žižkov – Teplitzer FK. Po 

slavnostním projevu byl stadion předán před zraky 18 000 diváků. Populární sportovní 

týdeník Star stadion dokonce označil za nejkrásnější v Praze. Strahov byl v té době jen 

ozdobou Prahy. Fotbalové stadiony obou pražských „S" měly sice větší kapacitu hlediště, 

ale jejich tehdejší podobu ovlivnily postupné dostavby a přestavby. Naproti tomu jejich 

vršovický protějšek zaujal především stylem, krásou a čistotou fotbalové klasiky s prvními 

řadami diváků jen pár metrů od hrací plochy. Při přestavbě na přelomu šedesátých 
 

a sedmdesátých let ustoupila dožívající dřevěná tribuna a nahradily ji strmé železobetonové 

následnice, které jsou charakteristickou dominantou a dávají ji současnou podobu nového 

Ďolíčku. Od té doby procházel stadion dalšími dílčími úpravami až do dnešní podoby. 

Možná by už po nynějším Ďolíčku nebylo ani památky, kdyby v nejkritičtějších dnech 
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klubových dějin v roce 2005 finančně nezasáhli jeho neuvěřitelně věrní a obětaví fanoušci, 

kteří klub i stadion zachránili. (bohemians.cz, © 2021) 

 

4.2 Základní informace 

 

Název: Ďolíček 
 

Adresa: Vršovická 1489/31, Praha 10 – Vršovice, 101 00 
 

Týmy: Bohemians Praha 1905, FK Pardubice 
 

Začátek provozu: 1932 
 

Kapacita stadionu: 6300 diváků 
 

Rozměry hřiště: 105 x 68m 
 

(bohemians.cz, © 2021) 

 

4.3 Návštěvní řád 

 

Návštěvní řád platí pro celý areál a zařízení stadionu Bohemians Praha 1905, která se 

nachází v ohraničených prostorech stadionu. Je to dokument, který upravuje chování a 

práva fanoušků na stadionu. Níže jsou vybrány důležité body z návštěvního řádu, které by 

měl dodržet každý fanoušek, který navštíví fotbalové utkání v areálu stadionu Ďolíček. 

Návštěvní řád se skládá z 11 §, které zahrnují prává a povinnosti návštěvníků při vstupu a 

pobytu na stadionu. 
 

§ 2 Stadion Bohemians Praha 1905 - Ďolíček 
 

Prostory stadionu jsou monitorovány pomocí kamerového systému se záznamem, který 

může být použit pro účely identifikace osob v souladu s právními předpisy. 
 

§ 3 Pravomoci pořadatelské služby 
 

Pořadatelská a bezpečnostní služba je plně oprávněna zajistit, případně i za užití adekvátně 

přiměřených prostředků vynutit zajištění bezpečnosti a pořádku a dodržování Návštěvního 

řádu stadionu Bohemians Praha 1905. Pořadatelská a bezpečnostní služba je zároveň 

povinna dohlížet na dodržování zákonných norem České republiky a spolupracovat na 

zajištění pořádku s Policií ČR. 
 

§ 4 Pobyt na stadionu 
 

1. Každý návštěvník je při vstupu povinen bez vyžádání ukázat a na požádání vydat 

ke kontrole pořadatelské a bezpečnostní službě svoji vstupenku nebo jiný 

opravňující průkaz. 
 

2. Pořadatelská a bezpečnostní služba, jakož i policie, jsou oprávněni u všech osob 

provést vstupní kontrolu a prohlídku při vstupu na stadion i kdykoliv během pobytu 
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na stadionu, a to i při použití technických prostředků. Kontrola je zaměřena 

zejména na zamezení vstupu osob z důvodu konzumace alkoholu nebo drog, nebo 

pro vnášení zbraní nebo nebezpečných předmětů, uvedených v §7 Návštěvního 

řádu. Prohlídka se vztahuje i na přinesené předměty a příruční zavazadla. 
 

3. Osobám, které se odmítnou podrobit vstupní kontrole, které nemohou prokázat své 

oprávnění k návštěvě, a osobám, které přestavuji bezpečnostní riziko, nebude 

umožněn vstup. 

 
§ 6 Chování na stadionu 

 
1. Uvnitř stadionu je každý návštěvník povinen chovat se tak, aby jiný nebyl poškozen, 

ohrožen nebo – více než z okolností nevyhnutelně vyplývá – omezen či obtěžován. 
 

2. Návštěvníci jsou povinni dodržovat nařízení pořádkové a bezpečnostní 

služby, jakož i policie, hasičů, záchranné služby a hlasatele. 

 
§ 7 Zákazy 

 

Návštěvníkům stadionu je zakázáno v den konání akce přinášet následující předměty: 
 

a. rasistické, hanlivé, vulgární materiály, 
 

b. zbraně jakéhokoli druhu jako sekací, úderové či bodací zbraně, 
 

c. spreje, leptavé, hořlavé a barvící látky nebo jiné nádoby s látkami 

ovlivňující zdraví, 
 

d. láhve, poháry, plechovky nebo jiné předměty, které sestávají z lámavého 

nebo výjimečně tvrdého materiálu, 
 

e. neskladné předměty jako žebřík, stolička, židle 
 

f. ohňostroj, světlice, dýmovnice a ostatní pyrotechnické prostředky 
 

g. tyče pro vlajky či transparenty, 
 

h. předměty sloužící k zahalování obličeje za účelem znemožnění identifikace 

osoby. § 9 Odpovědnost za škody 
 

Vstup a užívání stadionu se uskutečňuje na vlastní nebezpečí. Pořadatel akce odpovídá jen 

za poškození zdraví a věcné poškození způsobené úmyslným nebo hrubě nedbalým 

chováním svých zaměstnanců. 

 
 

§ 10 Jednání proti předpisům 
 

Osoby, které poruší ustanovení Návštěvního řádu, mohou být bez náhrady vyvedeni ze 

stadionu a postihnuti zákazem vstupu. To samé platí pro osoby, které jsou poznatelně pod 
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vlivem alkoholu nebo drog. Vznikne-li podezření trestného jednání nebo jiného přestupku, 

může být učiněno trestní oznámení. 
 

§ 11 Ochrana osobních údajů 
 

Návštěvník bere na vědomí, že v souvislosti s jeho pobytem na stadionu mohou být 

zpracovávány jeho osobní údaje. 
 

(bohemians.cz, © 2021) 

 

4.4 Kluby působící na městském stadionu Ďolíček 

 

Na stadionu Ďolíček v současné době působí dva kluby. Domácí klubem na tomto stadionu 

je Bohemians Praha 1905, který zde působí již od roku 1932. Pro Bohemians je stadion 

velmi symbolický, už jen z toho důvodu že prošel od otevření minimálními úpravami a pro 

ligu je takový stadion velmi tradiční. Druhým klubem, který zde působí, je tým FK 

Pardubice. Je zde v azylu od sezóny 2020/2021, kdy se poprvé v historii probojoval do 1. 

české ligy. Kvůli nevyhovujícím podmínkám, který stadion Pod Vinicí nesplňuje pro 1. 

ligu. Musí tak odehrávat svá utkání na pražském stadionu Ďolíček. 

 

4.4.1 Bohemians Praha 1905  
 

Rok založení: 1905 

 

Klubové barvy: zelená a bílá 

 

Adresa klubu: Vršovická 31 
 

101 00 Praha 10 
 

telefon: +420 245 005 014 
 

e-mail: info@bohemians1905.cz 

 

IČO: 27232140 
 

DIČ: CZ27232140 

 
Obr. 3 – Logo Bohemians 

 

Praha (bohemians.cz, ©2021) 

 
 

Představenstvo: Ing. Dariusz Jakunowicz – předseda 

 

Mgr. Petr Svoboda – místopředseda 

 

Antonín Panenka – prezident klubu 

 

Milan Boubín – bezpečnostní manažer (bohemians.cz, ©2021) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 30 
 

    

4.4.2  Fk Pardubice   
 

Rok založení: 2008   
 

Klubové barvy: červená a bílá  
 

Adresa klubu: K Vinici 1901  
 

530 02 Pardubice   
 

Telefon: +420 724 092 917  
 

E-mail: info@fkpardubice.cz  
 

IČO: 27583473 

Obr. 4 – Logo Fk Pardubice  
 

(Fk Pardubice, ©2022) 
 

 

  
 

DIČ: CZ27583473   
 

Představenstvo: Vladimír Pitter – předseda  
 

 Lukáš Ouředník – generální sekretář  
 

 František Kovárník – bezpečnostní manažer  
  

 

Mgr. Daniel Palaščák – technický manažer 

 

(Fk Pardubice, ©2022) 
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5 RIZIKOVOST ZÁPASU 
 

Policie ČR společně ve spolupráci s Ligovou fotbalovou asociací (LFA) a vedením 

fotbalových klubů Fotbalové asociace ČR (FAČR) vyhodnotí před každým zápasem 

rizikovost utkání. Proběhne jednání mezi zástupci jednotlivých subjektů, na kterém se vždy 

vyhodnotí možná rizika. Každé utkání vždy nese míru rizika, takže se ke každému zápasu 

musí přistupovat jako k rizikovému. Na základě poskytnutí informací od fotbalových 

klubů, kteří své fanoušky již znají se rozdělí skupiny na rizikové a nerizikové. Podle 

vyhodnocení rizika zápasu se tak nastaví bezpečnostní opatření, počet členů pořadatelské 

služby v jednotlivých sektorech a počet zasahujících policistů. 

 

5.1 Rozdělení rizikovosti zápasu 

 

Zápasy tak dělíme do tří kategorií a to na: 

 

• Rizikový zápas A – nerizikové utkání 
 

• Rizikový zápas B – rizikové utkání 
 

• Rizikový zápas C – velmi rizikové utkání 
 

(Zámek, 2013) 

 

5.1.1 Rizikový zápas A 

 

Rizikový zápas skupiny A je značen jako nejméně rizikový. Do takové skupiny jsou 

zařazeny menší kluby, které mají malou fanouškovskou základnu a na hostující utkání 

vyjíždí v malém počtu. S takovými fanoušky většinou nebývají velké problémy a jejich 

výjezdy probíhají v poklidném režimu. Do takové skupiny můžeme zařadit kluby jako jsou 

Pardubice, Teplice, Karviná, Zlín nebo tým z druhé nejvyšší ligy jako je Příbram. Jako 

příklad můžeme uvést zápas Teplice – Karviná, kdy ani jeden z táborů nemá velké 

zastoupení fanoušků na zápasech a na výjezdy také nejezdí ve velkém počtu. Jedním z 

důvodů je také vzdálenost mezi městy. 

 

5.1.2 Rizikový zápas B 

 

Rizikový zápas skupiny B je vyhodnocen jako rizikové utkání. Do této skupiny patří středně 

velké kluby, se kterými na výjezdy jezdí větší počet fanoušku. S těmito fanoušky byl už v 

minulosti problém, a proto na takový zápas už je kladen větší důraz v oblasti bezpečnosti. 

Zvýší se počet členů pořadatelské služby a policie už je také v pohotovosti. Na těchto 
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zápasech můžeme očekávat mírné potyčky mezi skupinami fanoušků. Do této kategorie 

můžeme zařadit týmy jako jsou Slovácko, Bohemians Praha nebo Slovan Liberec. 

 

5.1.3 Rizikový zápas C 

 

Rizikový zápas skupiny C je označený za nejvíce rizikový, lze zde předpokládat velké 

množství fanoušků domácího i hostujícího klubu. Jde o zápasy, kde je mezi fanoušky obou 

klubů silná nenávist a rivalita. Jedná se většinou o městské derby nebo zápasy mezi týmy, 

které mají mezi sebou přirozenou rivalitu. Jde o zápasy jako je vršovické derby mezi 

Bohemians Praha – Slavia Praha nebo východočeské derby Pardubice – Hradec Králové. 

Za nejvíce rizikové týmy se skupinami fanoušků jsou považovány týmy Sparta Praha, 

Slavia Praha a Baník Ostrava. Fanoušci těchto týmu mají vždy velké zastoupení při 

domácím i při venkovním utkání. Za nejvíce rizikový zápas je považováno pražské derby 

mezi Sparta Praha – Slavia Praha. Mezi těmito týmy panuje odvěká rivalita a na takový 

zápas by měl být kladen velký důraz v oblasti bezpečnosti a příprava jednotlivých 

bezpečnostních složek na taková utkání. 

 

5.2 Tabulka návštěvnosti 
 

Tým Průměrná Domácí Průměrné Kapacita 

 domácí návštěvnost využití kapacity stadionu 

 návštěvnost celkem stadionu  
     

SK Slavia Praha 9 898 138 576 51 % 20 232 

     

AC Sparta Praha 7 280 109 194 37 % 18 185 

     

FC Baník Ostrava 5 667 79 341 37 % 15 123 

     

Bohemians Praha 2 957 41 404 47 % 6 300 

1905     
     

FC Slovan Liberec 2 674 40 117 27 % 9 900 

     

FK Mladá Boleslav 2 250 31 506 45 % 5 000 

     

FK Pardubice 1 268 19 021 20 % 6 300 

     
 

Tabulka 1 – Tabulka návštěvnosti za sezónu 2021/2022 
 

(LFA & 2Score, s.r.o., 2022) 
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V tabulce můžeme vidět průměrnou diváckou návštěvnost vybraných klubů na jejich 

stadioně. V potaz musíme brát, že ještě není sezóna 2021/2022 dohrána, takže se čísla na 

konci sezóny můžou lišit. Divácké návštěvnosti dominuje Slavia Praha, která má 

nejpočetnější diváckou podporu jak na domácích, tak na venkovních zápasech. Zápas s 

největší návštěvností ligy je Slavia Praha – Sparta Praha, tento zápas navštívilo 19 370 

diváků. Takové zápasy jsou pro pořadatele velmi složité a jsou označeny vždy jako 

rizikové. Velkou roli v návštěvnosti stadionu hraje hlavně jeho kapacita. Naopak nejmenší 

diváckou má Fk Pardubice, kdy se na jejich zápasy dostane v průměru 1 268 diváků. 

Velkou roli v této statistice hraje to, že Pardubice nehrají na vlastním stadioně, ale musí 

jezdit hrát své domácí zápasy na pražský Ďolíček, 
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6 ANALÝZA FOTBALOVÉHO ZÁPASU 
 

Pro fanouška začíná fotbalové utkání již zakoupením vstupenek do svého sektor. 

Vstupenky se můžou zakoupit buď přímo na stadionu na pokladnách nebo online přeš 

internetové stránky klubu. Fanoušek si může vybrat libovolný sektor a místo, kde chce 

sedět. Pokud se rozhodne si zakoupit permanentku, tak mu po trvání celé sezóny nikdo 

místo nezasedne. K nákupu vstupenek slouží především pokladna u vstupu č. 1 (viz Obr. 

5), který je označen jako hlavní. Pro tým, hráče, delegáty, rozhodčí a členy VIP je určen 

speciální vstup směrem od velkého parkoviště kousek od stadionu. Hostujícím fanouškům 

patří vstup č.2 (Obr.5), ke kterému je v případě vysoce rizikových utkáních dovede policie. 

Vstup č. 3 (Obr. 5) je určen pro kotel domácích fanoušků. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 5 – Situační plánek 
 

(bohemians.cz, ©2021) 
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Členové realizačního týmu, pořadatelské služby a policie se nachází na stadionu už několik 

hodin před zápasem, z důvodu přípravy stadionu na zápas. Policie a pořadatelská služba 

před zápasem provádí bezpečnostní opatření a preventivní kontrolu stadionu. Pro fanoušky 

se brány stadionu otevírají přesně hodinu před utkáním. Každý divák musí projít před 

vstupem na stadion bezpečnostní kontrolu, kterou provádí členové pořadatelské služby. 

Kontroly provádí vždy osoby stejného pohlaví. Snaží se tím eliminovat vnášení 

zakázaných předmětů na stadion. Mezi zakázané předměty řadíme především 

pyrotechniku, zbraně, špičaté předměty a jakékoliv jídlo nebo tekutiny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 6 – Hlavní vchod na stadion  
(vlastní zdroje) 

Obr. 7 – Vstup do sektorů A2 – A3 
 

(vlastní zdroje) 

 

Po osobní prohlídce dochází ke kontrole vstupenek, která probíhá pomocí čtečky a QR 

kódu na vstupence a vstupem č. 1 (Obr. 6), který je označován jako hlavni, se dostane 

divák do sektorů A1 – A5, které jsou na hlavní tribuně. Po úspěšné kontrole u vstupu se 

fanoušek dostává do areálu fotbalového stadionu. Pokud se úspěšně dostane přes kontrolu, 

tak přestávají vstupenky platit a pokud by divák znovu opustil areál, musel by si vstupenky 

zakoupit nové. 
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V prostoru stadionu jsou rozmístěny stánky s občerstvením, kde se dá zakoupit  jídlo 
 

v podobě klobás, preclíků apod. a dále i alkoholické nápoje v podobě piva nebo grogu. U 

hlavní tribuny je také otevřen při každém zápase fanshop, který slouží ke koupi suvenýrů 

spjatých s klubem. Každý vstup do sektoru je příslušně označen (Obr. 7). U každého 

sektoru jsou vždy umístění členové pořadatelské služby, kteří navigují fanoušky 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obr. 8 – Sektor hostujících fanoušků 
 

(vlastní zdroje) 
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na svá místa pokud své místo nemohou najít. V případě konfliktu v sektoru se na místo 

vždy dostaví nejbližší člen pořadatelské služby a situaci se pokusí vyřešit. 

 

Hlavní tribuna je rozdělena do pěti sektorů A1-A5 a nachází se přibližně 3m od hrací plochy. 

Od hřiště je oddělena malým železným zábradlím. Mezi hrací plochou a hlavní tribunou se 

vždy nachází členové pořadatelské služby, kteří by zabránily případnému vstupu fanoušků 

 

na plochu. Častokrát ale nezabrání vhození nevhodných předmětů na hrací plochu mezi 

které můžeme zařadit kelímky, pet láhve apod. 

 

Sektor určený pro domácí fanoušky tzv. kotel je umístěn v sektoru B. Má svůj vlastní vchod, 

který se nachází z druhé strany stadionu, tedy naproti hlavní tribuně. Vchod je označen jako č.3 

a slouží pouze pro domácí ultras. Sektor domácích fanoušků je oddělen od ostatních sektorů 

železnými mřížemi a velkou bezpečnostní sítí, která zabraňuje vhazování předmětů na plochu. 

Velmi často se v tomto sektoru vyskytují chorea a vlajky podporující domácí klub. Pokud 

domácí fans chtějí uspořádat choreo, vždy musí projít schválením od vedení klubu. Choreo se 

musí schválit, aby neobsahovalo rasistické gesta nebo nevhodné urážející 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obr. 9 – Sektor domácích fanoušků 
 

(vlastní zdroje) 
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nápisy. Pokud by se takové choreo objevilo, může tím být postihnut klub v podobě pokuty 

od disciplinární komise. 

 

Sektor hostů se nachází na východní tribuně v sektoru D (Obr. 8). Kapacita sektoru je 315 míst. 

Přístupová cesta a vstup do něj umožněn přes oddělený vchod číslo 2, který se nachází z ulice 

Sportovní. Tento vstup je zároveň i východem. Sektor je oddělen od ostatních oplocením a 

bezpečnostní sítí, která zabraňuje vstupu hostujícím fanouškům na plochu. Pokud se jim tato 

překážka povede překonat, je v blízkosti pořadatelská služba. V případě vysoce rizikových 

utkáních je pořadatelská služba rozmístěna po celém obvodu sektoru, 
 

v blízkosti se nachází i členové Policie ČR se kterými pořadatelská služba úzce spolupracuje. 
 

Po skončení zápasu setrvávají hostující fanoušci alespoň 10 minut ve svém sektoru, aby se 

na přímo nepotkali s domácími fanoušky při odchodu domů a nedošlo tak ke konfliktu v 

blízkosti stadionu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 10 – Hlavní tribuna 
 

(vlastní zdroje) 
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7 TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ STADIONU 
 

V následující kapitole se budeme věnovat technickému zabezpečení stadionu. Tento druh 

zabezpečení je velmi důležitý z pohledu požárního a technického zabezpečení stadionu. 

Takové prvky bezpečnosti hrají důležitou roli při vzniku mimořádné události a ochraně 

fanoušků. Minimalizují tak případné škody a jsou velkým přínosem při prevenci rizik. 

Pokud by došlo k nežádoucí události, tak velmi ochrání chod stadionu. Kamerové systémy 

jsou velkým přínosem při dohledávání problémových fanoušků při zápase. 

 

7.1 Kamerové systémy 

 

Kromě členů Policie ČR, pořadatelské služby a dalších odpovědných osob na stadionu, tak 

průběh utkání sleduje mobilní kamerový systém, který je vždy zřízen klubem na fotbalová 

utkání. Celkově sledují zápas tří kamery, dvě kamery se zoomem jsou umístěny na hlavní 

tribuně a sledují sektor domácích a hostů. Další kamery jsou mířeny na hlavní bránu a 

sektor hostů, kdy klub využívá městský kamerový systém. Pokud se jedná o rizikové 

utkání, tak si policie kameru namíří na stadion, tak jak potřebuje. Při rizikovém utkání je 

ještě jedna kamera namířena z protilehlé tribuny na hlavní tribunu, kdy sleduje odchod 

hráčů, rozhodčích a zároveň natáčí diváky na hlavní tribuně. 

 

Kamerové bezpečnostní systémy slouží k ochraně osob a objektů. Věnují se obrazu, který se 

skládá z více kamer zaznamenávaných v jednom systému, pro ochranu majetku a osob 

rozebírá signály řízený s dálkovým ovládáním televizního přenosu. (Loveček, 2018) 

 

7.1.1 Kamerový systém CCTV 

 

Kamery umožňují sledování hlídaného prostoru v reálném čase, mají nepřetržitý záznam 

obrazu a archiv pro zpětné přehrání situací. Kamerové systémy jsou tvořeny kamerami, 

hardwarovou částí a softwarem pro činnost systému. (Lukáš, 2015) Pomáhají také s 

identifikací osob při výtržnostech během fotbalového utkání. Disponují vysokým 

rozlišením s možností přiblížení bez ztráty kvality. Pomocí těchto kamer si policie snadno 

dohledá výtržníka. Kamery jsou umístěny tak, aby mohly zaměřit co největší část areálu. 

Kamery jsou svedeny do velína, kde členové bezpečnostní služby ve společnosti 

bezpečnostního manažera klubu a příslušníka PČR monitorují průběh fotbalového utkání. 

V případě potřeby si kameru přepnou nebo přiblíží a potřebné informace předají 

pořadatelské službě nebo v krajních případech i PČR. 
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7.1.2 IP kamery 

 

Síťová kamera neboli IP kamera je kombinace kamery a počítače v samotně fungujícím 

celku. Hlavními komponenty jsou: objektiv, obrazový snímač, paměť, komunikační 

rozhraní a jeden nebo více procesorů. Obsahuje procesor, který tak umožňuje, aby kamera 

fungovala ve venkovním prostředí. Slouží jako ochrana před vandalismem 

 

7.2 Požární signalizace 

 

Po rozhovoru s technickým ředitelem klubu bylo zjištěno, že stadion nedisponuje žádnou 

požární signalizací v podobě elektronické požární signalizace. Je to jeden z velkých 

nedostatků, které by se měly v útrobách stadionu zavést. Hlavní tribuna, která je krytá a 

nacházejí se v ní kabiny pro hráče, rozhodčí, místnosti pro VIP členy, kanceláře a místnost 

pro tiskové konference by měla být vybavena EPS. V případě vzniku mimořádné události v 

podobě požáru by se tak mohlo předejít vzniku velkých škod. V kapitolách níže je uveden 

návrh druhů požární signalizace, která by měla být na stadionu zavedena. 

 

7.2.1 Elektronická požární signalizace 

 

Elektronická požární signalizace je bezpečnostní zařízení, zajišťující včasnou signalizaci 

pomocí hlásičů požáru. Signály, které přicházejí z hlásičů požárů jsou přijímány do 

ústředny EPS. V případě požáru se v ústředně nachází osoba, která v případě signálu z 

hlásiče požáru přivolá jednotku požární ochrany. V případě že v ústředně není zajištěna 24 

hodinová obsluha, tak musí být systém EPS propojen se zařízením dálkového přenosu, 

který je připojen na příslušný hasičský záchranný sbor. (Kyncl, 2014) 

 

Systémy EPS rozdělujeme do dvou skupin podle schopnosti identifikace místa požáru: 

 

• Systémy s kolektivní adresací – Jsou to systémy, u kterých lze použít požární 

smyčky s kolektivní adresací. Ústředna tak pouze zjistí, z jaké požární smyčky 

signál přišel, ale už nezjistí, od kterého hlásiče. 

 
• Systémy s individuální adresací – Systém individuální adresace umožňuje 

rozlišovat jednotlivé hlásiče na hlásící lince. Jedná se o moderní systém EPS, 

který používá individuální adresaci založenou na datové komunikaci mezi 

hlásiči požáru a ústřednou EPS. (Lukáš, 2013) 
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7.3 Hlásiče požáru 

 

Hlásiče požáru jsou zařízení, které vytváří elektrický signál. Do provozu může být uveden 

samočinně nebo činností osoby. Slouží především k identifikaci a lokalizaci požáru ve 

stádiu jeho vzniku a rozvoje. Hlásič přenese prostřednictvím hlásící linky signál do 

ústředny EPS. Hlásiče požáru rozdělujeme na: 

 

• Tlačítkové hlásiče – Jeho spuštění závisí na zúčastněné osobě, která vyhodnotí 

parametr probíhajícího požáru a v případě ohrožení spustí tlačítko, které ohlásí 

požár. Tlačítkový hlásič vždy aktivuje nejbližší osoba. 

 
• Samočinné hlásiče – Vyhodnocování požáru je na základě jeho vyhodnocení a 

změny fyzikálních parametrů spjatých s požárem v místě instalace. (Lukáš, 2013) 

 
• Hlásiče teplot – Pokud teplota uvnitř hlásiče překročí určitou mez, dojde k 

vyhlášení poplachu. 

 
• Opticko-kouřové hlásiče – Ke své činnosti využívají LED diodu umístěnou uvnitř 

hlásiče, po proniknutí kouře do komory se hlásič přepne do poplachového módu. 
 

(Kyncl, 2014) 
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8 ŘÍZENÝ ROZHOVOR S BEZPEČNOSTNÍM MANAŽEREM 
 

V této kapitole byl poskytnut řízený rozhovor s bezpečnostními manažery klubu FK 

Pardubice panem Františkem Kovárníkem a Mgr. Danielem Palaščákem. Níže jsou sepsány 

otázky a odpovědí týkající se vyhodnocení bezpečnostních rizik, návrhů na zlepšení 

zabezpečení stadionu, názory na spolupráci s PČR a fanoušky klubu apod. 

 

1. Spolupracuje klub FK Pardubice nějakým způsobem se svými fanoušky? 

Pokud ano, tak jakým způsobem? 
 

Většina větších klubů má v řadách svých fanoušků hlavní osobu tzv. Supporter liaison 

officer, který funguje jako most mezi klubem a jeho příznivci. Komunikace s fanoušky 

probíhá pomocí této osoby. 
 

2. Jak byste zhodnotil spolupráci PČR s klubem z hlediska bezpečnosti? 

Jste spokojeni se spoluprací nebo vidíte nějaké nedostatky? 
 

Spolupráce a komunikace mezi klubem a PČR probíhá ve vzájemné spokojenosti. Před 

každým domácím zápasem máme se zástupci policie poradu, kde se hodnotí jaká rizika 

může zápas přinést. 
 

3. Byl v poslední době nutný zásah PČR během fotbalového utkání? Z jakého důvodu? 
 

Prozatím jsme nemuseli uvnitř stadionu zásah policie řešit. Problémy byly pouze při 

zápasech např. s Baníkem Ostrava nebo Hradcem Králové, kdy byl zásah policie nutný. 
 

V těchto případech vše řeší policie sama, klubu se to netýká, neboť problém je mimo prostory 
 

stadionu. 
 

4. Při fotbalových utkáních se minimálně ukazují policejní síly na veřejnosti. 

Považujete tento postup za správný, nebo myslíte, že by větší viditelnost policistů na 

stadionu měla preventivní účinek a zabránila výtržnostem? 
 

Pokud se policie nedohodne přímo s klubem, tak by policie na stadionu vůbec být neměla. 

Bezpečnost uvnitř stadionu zajišťuje především pořadatel a pořadatelská služba. V 

případě, že je zápas vyhodnocen jako vysoce rizikový, tak se ke vchodu postaví členové 

pořádkové jednotky, a to by mělo splnit preventivní účinek před výtržnostmi. Fanoušci tak 

vidí, že policie je v blízkosti stadionu a může kdykoliv zasáhnout. 
 

5. Existuje v České republice nějaký registr problémových fanoušků, popř. kdo ho 

spravuje? 
 

V současné době už žádný registr neexistuje a to z důvodu GDPR. Pokud má dotyčný 

fanoušek zákaz vstupu na stadion, tak se musí před každým zápasem hlásit na služebně 

policie. Jiná cesta není, protože pořadatelé nejsou schopný fanouška identifikovat. 
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Informace o problémových fanoušcích má pouze PČR, ale ta má takové informace pouze pro 
 

své účely. 
 

6. Kdyby se při osobní prohlídce u fanouška našly zakázané předměty (zbraň, pepřový 
 

sprej apod.), je mu pak umožněn vstup na stadion? 
 

Dle návštěvního řádu by taková osoba neměla být vůbec vpuštěna na stadion. 
 

7. Kdy v poslední době dostal tým FK Pardubice disciplinární trest od FAČR a 

za jakého důvodu? 
 

Během jarní části sezóny jsme zatím dostali dvě pokuty. První byla za nesportovní chování 

našich fanoušků při zápase s Jabloncem. Druhá pokuta byla při zápase se Slavií Praha, 

kdy jsme byli jako klub potrestáni za nezvládnutí pořadatelské služby. 
 

8. Musel být někdy uzavřen stadion kvůli výtržnostem fanoušků? Jaký je váš názor 

na takové zákazy? 
 

S takovým zákazem jsme se zatím nesetkali. Se zákazy tohoto typu nesouhlasíme, je to trest 

spíše pro klub než pro fanoušky. S fanoušky se snažíme spolupracovat, ale pokud je zákaz 

uložen za vulgární chování fanouška, tak s tím klub nic neudělá. Poškozuje to spíše kluby. 
 

9. Kde vidíte největší nedostatky stadionu? 
 

Největší problém stadionu je to, že je nešťastně postavený. Největší hrozby můžou přijít z 

ulice Sportovní (za hostujícím sektorem D), kde hrozí vhození pyrotechniky nebo 

nebezpečných předmětů přímo na hřiště. 
 

10. Splňuje stadion dostatek kamerových systému nebo jich je nedostatek? 
 

Kamerový systém na Ďolíčku má velké nedostatky. Sektory domácích a hostujících 

fanoušků jsou sice pokryty kamerami, ale i tak jich není dostatek. Stadion by si určitě 

zasloužil lepší vybavenost. 
 

11. Je stadion vybaven potřebnou požární signalizací? (EPS) 
 

Bohužel nemáme zřízenou žádnou požární signalizaci, je to jeden z velkých nedostatků 

stadionu. 
 

12. Z jakých zdrojů by byla financována modernizace stadionu z 

hlediska zabezpečení? 
 

Jelikož je Ďolíček městský stadion, tak by se muselo město požádat formou žádosti o dotaci. 
 

Pokud by byla dotace schválena, došlo by následně k modernizaci stadionu. 
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8.1 Zhodnocení řízeného rozhovoru 

 

Z řízeného rozhovoru vyplývá, že bezpečnostní manažeři klubů jsou spokojeni se spoluprací 

pořadatelské služby a policií ČR při zabezpečování stadionu. Až na jeden případ zatím 

nevznikly žádné větší komplikace při průběhu fotbalového zápasu. Při rizikových utkáních je 

pouze potřeba posílit počet členů pořadatelské služby u vstupu a u sektoru hostů, aby 

nedocházelo k porušení návštěvního řádu. Ke zlepšení identifikace výtržníků a snazšímu 

zadržení, by tak měl sloužit adresný ticketing, který je používaný například v Anglii. Z důvodu 

zpracování osobních údajů, je to bohužel v České republice zatím nemožné. 
 

Jedním z velkých nedostatků stadionu je jeho technické zabezpečení. Stadion je zastaralý a 

nedisponuje moderními technologiemi. Největším problémem je nedostatečné požární 

zabezpečení. Pokud by vznikl požár v útrobách stadionu v době, kdy se na stadionu nikdo 

nenachází, tak by se požár velmi rychle rozšířil a způsobil velké škody. Proto by na stadionu 

měla být zřízeno elektronická požární signalizace, která by požár oznámila. Dalším problémem 

je nedostatek kamer, které by měly pokrýt větší část stadionu a identifikovat tak výtržníky. 

Kamery by měly být namířeny na každý sektor a u každého vstup na stadion. 
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9 VYHODNOCENÍ RIZIK PŘI FOTBALOVÉM UTKÁNÍ 
 

V této kapitole se budeme věnovat hodnocení bezpečnostních rizik při fotbalovém zápase. 

Vyhodnotíme zde jaké hrozby a rizika hrozí při konání fotbalového utkání na pražském 

stadioně Ďolíček. Rizika budou vyhodnocena metodou Ishikawa diagram, která slouží ke 

grafickému zobrazení jednotlivých rizik. Výsledek můžeme sledovat na Obr. 10. 

 

9.1 Ishikawa diagram 

 

Ishikawa diagram je diagram, který ukazuje příčiny událostí. Je označován jako diagram 

rybí kostry. Často se používá ve výrobě a vývoji produktů. Nastiňuje různé kroky procesů 

kde mohou nastat problémy s kontrolou kvality. Je to nejčastěji používaná metoda pro 

analýzu rizik. Autorství metody je přiřazováno japonskému profesorovi jménem Kaora 

Ishikawa, který tento diagram vyvinul během 60. let jako způsob měření procesů kontroly 

kvality v loďařském průmyslu. Používá se k zobrazení rizik, které vedou k nějakému 

konečnému problému. (Hayes, 2021) 
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10 NÁVRHY A DOPORUČENÍ NA ZABEZPEČENÍ STADIONU 
 

Na základě doporučené literatury, analýzy rizik a rozhovoru s bezpečnostními manažery 

klubů Bohemians Praha 1905 a FK Pardubice byly zjištěny určité nedostatky v zabezpečení 

stadionu při fotbalových utkáních. Existuje několik možností, jak zabezpečení stadionu 

zlepšit, a tím tak zvýšit bezpečnost stadionu. 

 

Před zahájením zápasu se brány stadionu otevírají hodinu předem. V tuto chvíli nastává 

největší riziko hromadění velkého počtu osob. Po rozhovoru s bezpečnostními manažery 

jsme zjistili, že prostor za tribunou B je nedostatečně hlídaný a hrozí zde nedovolené 

vniknutí fanoušků na stadionu. Prvním opatřením by mohlo být zvýšení členů pořadatelské 

služby za tímto sektorem a tím by se předešlo nepovolenému vstupu fanoušků na stadion. 

Velmi často dochází k velkému hromadění osob u hlavního vstupu, tedy vstupu č.1, 

pomocí kterého se fanoušci dostanou na hlavní tribunu. Mnohdy se stává že se ucpe celý 

chodník v ulici Vršovická a náhodní kolemjdoucí tak nemají šanci projít a musí tak 

procházet po silnici. Tím ohrožují sebe i dopravu. Předejít těmto problémům by se mohlo 

zřízením nového vstupu č. 4 z druhé strany hlavní tribuny (Obr. 11). Ten by pak sloužil 

fanouškům, kteří mají svá místa v sektorech A4 – A5 a zároveň by se dostali do sektoru B, 

který slouží domácím ultras. Vstup by mohl být vybudován vedle VIP parkoviště a vedl by 

přes potůček Botič, který teče vedle stadionu. Vybudováním takového vstupu by se 

předešlo velkému shluku osob u stadionu. 

 

Dalším nedostatkem stadionu je nepřehledné odbavování vstupenek u vchodu. Vstupenky 

kontrolují členové pořadatelské služby pomocí čtečky na QR kód. Při velkém počtu osob u 

vstupu je odbavení velmi nepřehledné, zdlouhavé a vznikají tak zmatky v pořadí. Po 

zkontrolování vstupenek přichází na řadu osobní prohlídka členy pořadatelské služby na 

odhalení zakázaných předmětů. Návrhem na zlepšení je zavedení turniketů u každého 

vstupu (Obr. 11). Při vstupu na stadion by tak každý fanoušek přiložil vstupenku ke čtečce, 

pokud by byla vstupenka platná tak diváka pustí k osobní prohlídce pořadatelské služby. 

Předešlo by se tak tlačenicím a předbíhání, postup fanoušků by byl tak plynulejší a osobní 

prohlídka přehlednější. 

 

Aby se zamezilo pronášení zakázaných předmětů do areálu, je tak potřeba důkladnější 

proškolení pořadatelské služby u vstupu, která by takovému problému předešla. Takovému 

opatření by pomohly již zmiňované turnikety. Více členů pořadatelské služby by tak mohlo 

být směřováno na osobní prohlídku, která by tak byla důkladnější. Je potřeba kontrolovat 
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všechny osoby stejným způsobem a bez vyjímek, včetně dětí. Taková opatření by 

minimalizovala divácké násilí, předešlo by se tak pronášení pyrotechniky a jiných 

zakázaných předmětům, které jsou napsány v návštěvnickém řádě. 

 

Stadion obsahuje nedostatek kamerových systémů, které by měly snímat areál stadionu. Při 

fotbalových utkáních jsou na stadioně zřízeny pouze tři mobilní kamerové systémy, které 

snímají sektory domácích a hostujících ultras, tedy sektory B a D. Třetí kamera je namířena 

na vchod, kterým přicházejí a odcházejí hráči společně s rozhodčími a realizačním týmem 

do útrob stadionu. Aby byl stadion kompletně pokryt kamerovými systémy, je třeba zřídit 

alespoň dalších šest kamer, které by snímaly jednotlivé sektory, hrací plochu a areál 

stadionu. Na Obr. 11 jsou graficky znázorněny červenými trojúhelníky kamerové systémy, 

které by měly být nově zřízeny na stadionu, aby dostatečně pokryly plochu stadionu. 

Zřízením většího počtu kamer by se tak usnadnila práce pořadatelské služby a PČR, která 

by v případě potřeby mohla použít kamerové systémy a jednodušeji tak dopadnout 

problémového fanouška. Zamezilo by se tak používání pyrotechniky, která je na stadionech 

zakázaná, kamerové systémy by tak dokázali odhalit fanouška, který pyrotechniky pronesl 

a v případě jeho dopadení by mu hrozily vysoké pokuty. 

 

Mezi další problémy můžeme zařadit vniknutí diváků na hrací plochu. Na stadionu Ďolíček 

je sektor domácích ultras oplocen a po celé jeho šířce je natáhnuta velká bezpečnostní síť, 

takže problém vniknutí domácích fanoušků na plochu je minimalizovaný. Větší riziko 

hrozí od fanoušků z hlavní tribuny, která se nachází blízko hrací plochy a fanoušek se 

může jednoduše dostat na hřiště a ohrozit tím průběh utkání. Pří rizikových utkáních by se 

tak musel posílit počet členů pořadatelské služby, kteří by tak případně zabránili vniknutí 

diváků na plochu. Zároveň rozestupy mezi pořadateli by musely být menší. 

 

Sektor hostů je ohraničen plotem a směrem do hřiště je vedena malá síť, která slouží k 

zamezení vstupu fanoušků na hrací plochu. Bohužel její účinnost není stoprocentní. Při 

rizikových utkáních by mohla být připevněna velká bezpečnostní síť, stejně jako u sektoru 

domácích fanoušků, která by zamezila vniknutí fanoušků na hrací plochu a zároveň 

znemožnila vhazování zakázaných a nebezpečných předmětu na hřiště. Pro prevenci by tak 

z každé strany hostujícího sektoru stáli členové pořádkové jednotky a v případě výtržností 

by tak okamžitě zadržela problémového fanouška. 

 

Mezi jeden z poslední nedostatků stadionu bych zařadil ohraničení stadionu pomocí nízkého 

betonového plotu, který se nachází za sektory C a D u ulice Sportovní. Jelikož se z té strany 

nacházejí obytné domy a parkoviště, může tak kdokoliv hodit z ulice nebezpečné předměty 
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na hrací plochu, jako např. kameny, pyrotechniku, tyče apod. Posílením členů pořadatelské 

služby nebo členů PČR, by se tento problém nevyřešil, jelikož si fanoušek vždy najde cestu 

jak vhodit předmět na hrací plochu. Jediným řešením by proto bylo zřízení vysoké 

bezpečnostní sítě, která by byla po celé šířce sektorů C a D (modrá čára Obr. 11). 

 

Pokud by klub chtěl taková opatření zavést a potřeboval by na to finanční příspěvek, musel 

by tak poslat žádost na městský úřad Prahy 10, který by dotaci schválil a finance tak klubu 

Bohemians Praha 1905 na modernizaci stadionu poskytl. 
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Obr. 12 – Grafický návrh zabezpečení stadionu 
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ZÁVĚR 

 

Bakalářská práce se zabývala zabezpečením fotbalového stadionu při rizikových 

fotbalových utkáních. Pro tuto práci jsem si zvolil pražský fotbalový stadion Ďolíček, na 

kterém momentálně odehrávají svá utkání týmy Bohemians Praha 1905 a FK Pardubice. 

Práce poukazuje především na zabezpečení stadionu, které má na starosti pořádající klub. 

Popisuje spolupráci mezi klubem, pořadatelskou službou a Policií České republiky. Ze 

zjištěných poznatků vyplývá, že komunikace hlavně mezi klubem a PČR je na velmi 

vysoké úrovni. Prozatím nedošlo k žádným větším komplikacím v průběhu zápasu, kdy by 

muselo být utkání přerušeno zásahem policie. Přispívají k tomu také pravidelné schůzky 

zástupců bezpečnostních agentur se členy PČR a městské policie, kterými se tak předchází 

vzniku nepředvídatelných a nebezpečných situací v průběhu konání sportovní akce. V 

jednotlivých kapitolách teoretické části jsou rozepsána práva a povinnosti jednotlivých 

subjektů, které se podílejí na zabezpečení stadionu. Teoretická část dále popisuje základní 

rozdělení fotbalových fanoušků, kteří se vyskytují na utkáních a poukazuje na to kteří 

fanoušci můžou být pro pořadatele rizikoví a kteří ne. 

 

Obsahem praktické části bakalářské práce byl stručný popis fotbalového stadionu Ďolíček, 

návštěvní řád a základní informace o klubech které zde odehrávají svá utkání. Jako další 

bod následovalo rozdělení rizikovosti zápasů, podle jakých kritérií se určuje a jaké týmy, 

popřípadě zápasy do jednotlivých skupin spadají. Cílem práce bylo zjistit v jakém stavu je 

zabezpečení fotbalového stadionu při rizikových utkáních a navrhnout opatření ke zlepšení. 

Pomocí metody Ishikawa diagram byly znázorněny hrozby, které hrozí při konání 

fotbalového zápasu. Největší riziko tak hrozí od těch fanoušků, kteří by mohli narušit chod 

utkání výtržnostmi. Zamezit by tomu měl dostatečný počet a kvalitní proškolení 

pořadatelské služby. Při řízeném rozhovoru s bezpečnostními manažery byla zdůrazněna 

především spokojenost se spoluprací s Policií České republiky, pomocí které se zatím 

předchází vzniku konfliktů na stadioně. Naopak bylo poukázáno na nedostatky 
 

v zabezpečení stadionu. Na základě těchto informací byl navrhnut grafický návrh 

na zlepšení bezpečnosti stadionu. 
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